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Цель: выявить уровень усвоения детьми программных задач. Развитие познавательной активности и интереса к окружающему миру природы.
Задачи:
Обучающие:

· Закрепить классификацию овощей и фруктов

· Умения отвечать на вопросы воспитателя

· Активизировать речь детей;

· Способствовать развитию связной речи, артикуляционного аппарата при произношении гласных звуков по звукоподражаниям (поезд)
· Совершенствовать умение детей употреблять в речи прилагательные 

· Закреплять правильное произношение звуков Ч, Ш, С, З

Развивающие:

· физическую активность, мелкую моторику

· внимание, умение отгадывать загадки

· диалогическую речь

· самостоятельность.

· связную речь детей.

Воспитательные:

Воспитывать любознательность, познавательный интерес, доброту, эмоционально-положительное отношение к персонажам, умение выполнять коллективные действия.

Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие, познавательное развитие, речевое развитие, физическое развитие.
Материалы и оборудование: 

· куклы Кот Матроскин и Шарик;
· декорации: домик, лавочки, деревья, пеньки;
· муляжи овощей, фруктов; свежие: яблоко, лимон, груша, помидор, огурец, морковь, свекла, лук, картофель, кукуруза;

· корзина, ящик, письмо:

· маски: морковь, лук, капуста;

· песня «Паровоз Букашка», исп. Ансамбль «Семицветик, песня-хоровод «Есть у нас огород». 


Содержание ООД:

Дети входят в группу.

В: Ребята, к нам в группу пришли гости, давайте поздороваемся!

Д: Здравствуйте! 
В : Ребята, посмотрите, к нам пришли гости. Давайте поздороваемся с ними.

Организационный момент

Встаньте дети, встаньте в круг

Ты мой друг и я твой друг

Быстро за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся

В: А теперь садитесь на стульчики.

(Стук в дверь)

В: Это почтальон Печкин принес письмо из деревни Простоквашино. Давайте его прочтем.

«Здравствуйте, дорогие друзья! У нас в деревне Простоквашино этой осенью уродился очень большой урожай овощей и фруктов. Настала пора его собирать. Одним нам не справиться. Помогите нам, пожалуйста, его собрать».

В: - Ребята, вы догадались кто написал нам это письмо?

Д: - Правильно, Шарик и Кот Матроскин.

В: - Ребята, кот Матроскин и Шарик пишут, настала пора собирать урожай. Какое же время года сейчас?

Д: - Осень!

В: - Правильно, молодцы! А что осенью поспевает в огороде?

Д: - Овощи!

В: - Какие? 

Д: - Картофель, лук, морковь, капуста, свекла,  (показать иллюстрации овощей)

В: - Все верно. А что осенью созревает в саду?

Д: - Фрукты: яблоки, груши. (показать иллюстрации фруктов)
В: - Ребята, а какие еще вы знаете фрукты?

Д: - Банан, апельсин, лимон.

В: - Хорошо, только эти фрукты растут в жарких странах.

Игра «Отгадай загадку» 
В: -  А теперь, ребята, я вам загадаю загадки, а вы попробуете отгадать, о каком овоще или фрукте идет речь?
1. Круглое, румяное
Я расту на ветке.
Любят меня взрослые
И маленькие детки.        (яблоко)   
     

2. Что за скрип, что за хруст?
Это что еще за куст?
Как же быть без хруста,
Если я … (капуста) 
3. Я румяную матрешку
От подруг не оторву.
Подожду, пока матрешка
Упадет сама в траву.        (груша)        
                       
4. Прежде чем его мы съели, 

Все наплакаться успели! (лук) 
5. Сидит в темнице

Красная девица, 

А коса на улице, (морковь) 

6. В огороде вырастаю, А когда я созреваю, Варят из меня томат, В щи кладут и так едят, (помидор)
В: - Молодцы, ребятки, справились с загадками!

В: - Ну что, поможем Шарику и Матроскину собрать урожай?

Д: - Да, поможем!

В: - Но для того что бы помочь нашим друзьям, нужно сесть в паровозик «Букашечка» и отправиться в деревню Простоквашино!

Артикуляционная гимнастика.

Вот поезд наш мчится, колёса стучат.

А в поезде нашем ребята сидят.

Чу-чу-чу, садитесь прокачу.

Посмотрите, какой длинный поезд получился. 
Поехали: «Ш-Ш-Ш». 
Поезд набирает ход: «ЧУ-ЧУ-ЧУ». 
Выпускаем пар: «С-С-С». 
Тормозим: «З-З-З».

Дети по музыку едут на поезде ( ходьба змейкой)

Приехали  в Простаквашино  (декорация домик, игрушки кот, собака, заборчик)
В: - Ребята, вот мы и приехали в Простоквашино.

В: - Ой, а вот нас встречают Шарик и Кот Матроскин. Давайте поздороваемся.

Д: - Здравствуйте!

В: - Ребята, посмотрите-ка, и правда, какой хороший уродился урожай. Давайте не будем терять время и приступим к работе.

В: - Шарик мне говорит, что нужно собрать овощи и фрукты в одну кучу.

Игра « Сбор урожая»
(Дети все вместе собирают урожай в одну кучу).

В: - Молодцы, ребята, садитесь на лавочки. Ребятки, урожай-то мы собрали, но нам нужно его рассортировать. Овощи в ящик, а фрукты в корзину.

(Дети по очереди подходят и берут из кучи овощи и фрукты и кладут в ящик либо в корзину).

В: - Кот Матроскин, Шарик, давайте проверим, правильно ли наши помощники все сделали?

(Воспитатель берет корзину, ящик, достает каждый овощ, фрукт, показывает).

В: - Ребята, а что можно приготовить из овощей?

Д: - Сварить щи, суп, борщ, сделать салат на зиму.. и т.д.

В: - Ребята, а что можно приготовить из фруктов?

Д: - Варенье, сок, компот.

В: - Молодцы! Ребята, кот Матроскин хочет поиграть с нами в интересную игру. Поиграем?

Д: - Да!

Игра «Чудесный мешочек»

В: - Ребята, у меня в мешочке разные фрукты и овощи. Вы должны на ощупь угадать их и назвать.

В: - Молодцы, ребята, устали?

Д: - Да!

В: - Давайте немного отдохнем, встанем в хоровод и споем песню.
Встаем в кружочек. 

 Песня-хоровод «Есть у нас огород» 
В: - Молодцы, ребята, потрудились и повеселились мы на славу! А сейчас пришло время возвращаться обратно.

В: - Ой, подождите, ребята, Кот Матроскин и Шарик приготовили для вас угощенья – яблочки со своего сада.

В: - Ребята, скажем «Спасибо» и «До свидания!»

Садимся в паровозик «Букашка».

(Звучит песня «Паровоз Букашка», исп. Ансамбль «Семицветик»)

В: - Ну вот мы и приехали снова в детский сад. Садимся на стульчики.

В: - Ребята, куда мы ездили?

Д: - в Деревню Простоквашино.

В: - К кому в гости?

Д: - К Шарику и Коту Матроскину.

В: - А что мы там делали?

Д: - Помогали собирать урожай (фрукты и овощи).

В: - Молодцы, ребята!

В: - А какие гостинцы привезли из деревни Простоквашино?

Д: - Яблоки.

В: - Ребята, а что нужно сделать с яблочками, прежде чем их скушать?

Д: - Помыть!

В: - Правильно! А сейчас наше занятие подошло к концу, скажем нашим гостям до свидания! До новых встреч!
